

Jabok – Vyšší odborná škola sociálně
pedagogická a teologická

Posudek oponenta bakalářské práce

Název práce: Perinatální ztráta a její dopad na partnerský
vztah

Jméno studenta: Markéta Drahotová

Jméno vedoucího: Mgr. Lucie Hubertová

Jméno oponenta: PhDr. Vladimír Mašát

Ke čtení a zpracování hodnocení této práce jsem se snažil přistupovat s pokorou. S pokorou, kterou je třeba vstupovat do světa, který je svým způsobem jedinečný a proto i hůře uchopitelný pouhým mužským pohledem. Tato bakalářská práce se zabývá velmi citlivou a zároveň potřebnou problematikou péči o ženu po perinatální ztrátě a zaměřuje se zejména na dopad perinatální ztráty na partnerský vztah.

Je rozdělena na dvě části. Teoretická část popisuje perinatální ztrátu, její prožívání a možné reakce na ni. Nastiňuje několik pohledů na téma truchlení jako procesu integrace náročné životní zkušenosti. Popisuje rozdílnost prožívání tohoto procesu u mužů a žen.

Praktická část mapuje prožitky partnerů, kteří perinatální ztrátou prošli. Zaměřuje se na to, jaký dopad tato zkušenost v partnerech zanechala.

Výzkumné šetření zahrnuje dva polostrukturované rozhovory, které byly analyzovány pomocí interpretativní fenomenologické analýzy. Vlastní část smíšeného výzkumu začíná formulací výzkumného problému a prezentací cíle. Metodika, včetně plánu kvalitativního výzkumu je velmi dostatečně analyzována.

Hodnocení práce

Téma a název práce - Název práce plně odpovídá dominantnímu tématu bakalářské práce

Cíl práce – Není v úvodu přímo vymezen ale z další plyne, že práce se bude zabývat tématem perinatální ztráty a dopadem, který má tato zkušenost na partnerský vztah obou rodičů.

Struktura práce – Odpovídá takto pojatému cíli práce.

Metodologie bakalářské práce – práce se opírá o velmi reprezentativní řadu dostupné odborné literatury a dalších pramenů.

Odborné obsahové hodnocení práce – Práce dostatečným způsobem definuje výchozí pojmy, které mají souvislost se smrtí dítěte, vymezuje teoretický rámec procesu truchlení a další

okolnosti, které napomáhají rodičům vyrovnat se ztrátou. Vhodným způsobem praktická část navazuje na teoretickou část práce.

Naplnění cílů práce – Cíle bakalářské práce byly splněny

Hodnocení originality práce - Z celé práce je zřejmé zaujetí pro toto téma, výrazný je citlivý přístup k málo zmiňovanému tématu. Autorka zpracovává aktuální téma po stránce teoretické i praktické. Zejména teoretická část práce je výstižná, čtivá a přehledná. Výzkumné otázky jsou voleny správně a s pochopením pro problematiku v práci porodní asistentky a zejména s pochopením pro samotné rodiče.

Formální a stylistické náležitosti

Jazyková úroveň a stylistika – Velmi dobrá

Korektnost citací při práci se zdroji - Autorka odkazuje na zdroje v textu odpovídajícím způsobem.

Rozsah práce – Vyhovující

Návrh otázky/otázek v rámci obhajoby – Psychosociální intervence porodních asistentek, které souvisí s rituálem rozloučení s mrtvým novorozencem, nejsou dobře v praxi realizovány. Platí ještě toto tvrzení?

Závěrečný výrok - Práce splňuje požadavky kladené na bakalářskou práci.

Návrh hodnocení – A

V Praze 10.6.2016

PhDr. Vladimír Mašát